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KOGNITIVNI FUNKCE

Pamét’

Zpracovani informaci

Chapani souvislosti

Abstraktni a logické mysleni
Reseni problémd

Schopnost uceni, rozhodovani
Motivace

Poznavani a pouzivani predmétu

Orientace v prostoru a Case




TESTOVANI KOGNITIVNI FUNKCE




TESTOVANI KOGNITIVNI FUNKCE

* Memory binding test (MBT)
* Test paméti
* Preklinické stadium Alzheimerovy choroby ’

* P si vzpomenou ze vidéli modrou barvu a jablko,

ale nevybavi si modré jablko




TESTOVANI KOGNITIVNI FUNKCE

. . Poéet bodul Orientacni hodnoceni
Mlnl mental test 27-30 bez poruchy kognitivnich funkci, pfi spodni hranici vhodné dalsi sledovani
o kratky test kognitivnl'ch funkei 25-26 hrani¢ni nélez, podezrfeni na MCl, doporuceno podrobné neuropsychologické vysetreni
18-24 lenka demence
» Zachyt demence 6-17 stfedné tézka demence
<6 tézka demence

« Testuje:

 orientaci pacienta v Case a prostoru, kratkodobou pamét, Cteni a psani,
konstrukcné-praktické dovednosti a dalsi.

« 30 otazek a ukolu - Zdravy €lovék 30 bodu

* Pouziva se k hodnoceni pro pojistovnu



TESTOVANI KOGNITIVNI FUNKCE

» Zasady:

* Podminky (nerusivé a aby P dobre slysel a vidél)

* Nenapovidat (skorovat nulu), neopravovat, nevysvétlovat a nepokladat otazku
znovu, neopakovat pokyny, neprerusovat, nehodnotit slovné

* Hodnoti se prvni pokus jednotlivych otazek




TESTOVANI KOGNITIVNI FUNKCE

Addenbrooksky kognitivni test (ACE - R)
» Zahrnuje v sobé mini mental test
+ Celkem mozno ziskat 100 bodu

* Vyhodnoceni testu: 90-100 bodd (norma), 80-90 bodud (hraniéni skore, pfipadné
mirnou kognitivni poruchu), 80 bodl a méné - demence

* Poskytuje samostatné podskore pro kazdou kognitivni funkci:

» pozornost a orientace (max. 18 bodu), pamét (max. 26 bodu), slovni produkce

(max. 14 bodu), jazyk (max. 26 bodu) a zrakové-prostorové schopnosti (max. 16
bodu)

* umoziuje tridit druny demence




ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST (reviduwan.’l verze 2010)

Jméno a pfijmeni
Datum narozeni Pracovni diagnaza

Délka vzdélani (roky) pravak [l revi [Jl] ambicexter ]
Dosaeny stuped vzdélani DATUM VYSETRENI

e

SUBSKORE -

Pozornost a orientace dlohaé& 1,23 18 fal:!
Pamét (lohaé. 4,5, 6,17, 18 /26 /26
Slovni produkce Uloha & 7a, Tb 4 A4
Jazyk Gloha &. 8a, 8b, 9, 10a—c, 11, 12,13 /26 26 %
Zrakové-prostorové schopnosti  dloha &. 14a-c, 15, 16 186 16 c‘:g
CELKOVE SKORE
ACER | /100 /100

MMSE | 30 /30




ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

m Zeptejte se pacienta:
(Skdre 0-10) | (Skore 0-10)

1. Ktery je dnes den v tydnu? | 6. Ve kterém staté se nachazime?

2. Kolikatého je dnes? 7. Ve kterém jsme mésté?

3. Ktery je mésic? ¥ 8. Ve kterém jsme kraji nebo oblasti?

4. Ktery je rok? | 9. Jak se jmenuje tato nemocnice / budova?
5. Které je roéni obdobi? . 10. Na kterém poschodi se nachazime?

B U otazky €. 2 tolerujeme = 2 dny v datumu. Otazku €. 5 hodnotime nasledovné:
jaro - bfezen, duben, kvéten; léto - Cerven, Cervenec, srpen; podzim - zafi, fijen,
listopad a zima - prosinec, leden, unor. NevyZadujeme tedy znalost pfesnych
astrononickych pfechodd jednotiivych roénich obdobi. U otazky €. 6 doporuéujeme
uznat odpovéd Ceska republika nebo Cesko. U otazky é. 8 doporuéujeme v pfipadé
testovani v Praze uznat | Stfedocesky kraj.

Kazdd spravnd odpovéd se hodnoti | bodem.



ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

Reknéte pacientovi:
Mizeme si nyni vyzkouset Vasi paméf? Reknu Vam 3 slova. Pokuste se je po mné
opakovat a zapamatovat si je. Za chwili 32 Vas na tato slova znovu zeptam.”

(Skore 0-3) (Skaore 0-3)

lopata Satek vaza

Slova vyslovujte zfeteiné a pomalu rychlosti asi jedno slovo za viefinu. Pokud si
je pacient nevybavi, opakuijte je nejvice jesté 3x, nez sé j@ naudi. Jinak bude zkreslen
vysledek poloZky vybavnost.

Lapoditejte | bod za kafdé spradiméd opakované slovo powze péf PRVNIM opakordni.



ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

B PoZadejte pacienta:

+Nyni odeéitejte od ¢isla 100 opakované ¢islo 7, tedy sto minus sedm, (Skore 0-5)
minus sedm atd., dokud Vam no?pknu dost”
100 M|93’_ R |86 | K| 79 0|72 P| 65

®m Instrukci se snaite vysvétiovat tak diouho, dokud ji dotyény nepochopi, V pribéhu
odecitani jiZ neni moZné opakovat instrukci. Zastavte odeditani, a2 osoba odecte 5x
za sebou. Jestlize posuzovany tento Ukol nedokdze nebo nechce provést, vyzvéte ho:
+Hlaskujte slovo POKRM po jednotlivych pismenech. Nyni hiaskujte slovo POKRM
po jednotlivych pismenech pozpatku.”
Za kazdou spravnou odpovdd pridélime | bod. Poknd osoba udéld chybu a ddle odecitd’ hldskufe
sprdvné, poditefte pouze fako fednu chybu. Maximum je 5 bodi. Napf MROKP = 3 body

(Skore 0-5)

POZORNOST



ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

B Reknéte pacientovi: (Skore 0-3) (Skore 0-3)
-Myni si pokuste vzpomenout na 3 slova, ktera jste si mél'a pred chvih zapamatovat.”

lopata satek vaza

La kafdou sprarmon odporédd zapodtéle | bod. Na porfads slor nezdiest



ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

B Reknéte pacientovi: _ _ _ (Skore 0-7) (Skore 0-7)
+Nyni Vam feknu jméno s adresou. Teprve az skoncim, zopakujete po mné viechny
udaje. Takto to provedeme 3x, abyste mél(a) moznost se vie dobfe nauéit. Na konci
testovani se Vas na vSechny udaje budu ptat.”

B Pfecteme celé jméno s adresou a nechame pacienta viechny Udaje zopakovat.
Timto zplsobem provedeme celkové 3x,
Za katdou sprarmou odpovéd pidélime 1 bod. Do bodovdni zapocitdrdme pouze treti pokus.
1. pokus 2. pokus 3. pokus

Martin Dvofak
Sadova tfida 73
Kralovice
Sobéslav

B Zeptejte se pacienta: (Skore 0-4) (Skdre 0-4)
Kdo je soucasnym pfedsedou viady (premiérem)?
Kdo byl prvnim prezidentem nasi republiky po revoluci v roce 19897
Kdo je souéasnym prezidentem Spojenych statd americkych?
Ktery prezident Spojenych statlh americkych byl zavrazdén v roce 19637
Za katdou spravuou odpordd pHidélime | bod,




ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

Ta Piamena

B Reknéte pacientovi:

Myni Vam feknu jedno pismeno z abecedy a Vasim ukolem bude vyjmenovat

co nejwice slov, ktera timto pismenem zaéinaji. Nesmi to viak byt jména osob ani
mést, ani nesmite vyjmenovavat slova se stejnym slovnim zakladem. Napriklad
od pismena .B” maji stejny slovni zaklad slova: bydlet, bydlime, bydlisté, bydli
apod. Jste pfipraven{a)? MiZeme zacit? Mate jednu minutu na to, abyste
vyjmenoval(a) co nejvice slov, kiera zadinaji na pismeno P”. Ted!”

8

9
10
11
12
13
14

- N T

Podet SPRAVNE vyjmenovanych slov plevedeme na odpovidajici skore.

15
16
17
18
19
20
21

22
23
24
25
268
27
28

Pocet sloy

=17
1417
11-13
8-10
6-7
4-5
2-3
=2

(Skire 0-T)

Odpovida

skire
T

o = M W = L m

(Skore 0-T)

SLOVNI PRODUKCE



ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

7b Zvifata
®m Reknéte pacientovi:

»-Nyni je Vasim ukolem vyjmenovat co nejvice zvirat, ktera znate. Slova mohou
zacinat jakymkoliv pismenem. Na tuto ulohu mate opét jednu minutu. Jste

pfipraven/a? Mizeme zacit? Ted!"
1 9
10

o N O O & O WM
w

Podet SPRAVNE vyjmenovanych slov prevedeme na odpovidafici skore.

17
18
19
20
21
22

23
24

&

PoCetsiov  Odpovida
skore

>21
17-21
14-16
11-13
9-10
7-8
56
<5

O ~ N W & 00 O N

(Skore 0-7) (Skore 0-7)

’

SLOVNI PRODUKCE



ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

Ba Ukaite pacientovi ndpis Zawfete o&i" (na Listu pro pacienta) a vyzvéte ho k vykondni pikazu.  (Skore 0-1) | (Skare 0-1)
Instrukci neopakujte.
~Pokud potfebujete bryle na éteni, tak =i je nyni nasadte.
Prectéte tento pokyn a provedte ho."
Zapoctéte | bod pouze lehdy, pokud vyfetfovany skulednd zavfe odi

8b Poloite pfed pacienta list papiru a vyzvéte ho k ndsledujicimu Gkolu: (Skore 0-3) (Skdre 0-3)

~Myni budete mit ukol, ktery si nejdrive vyslechnete a pak ho teprve budete
provadét. Vezmete tento papir do prave ruky, prelozite ho obéma rukama
na polovinu a polozite ho na zem."

La kafdou sprdavaé provedenos CSlanost zapodidle | bod.

ZAVRETE OCI




ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

m Dejte vySetiovanému tuzku, List pro pacienta a vyzvéte ho k napsani véty. (Skore 0-1) | (Skore 0-1)
+~Napiste do tohoto voineho prostoru listu jakoukoll jednoduchou veétu,
ktera Vas napadne a ktera dava smysl."”

Jeden bod zapocitefte, pokud md véta podmét (i nevyjddreny ) a prisudek a ddavd smysl. V textu
mohou byt pravopisné a interpunkcni chyby



ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

B Pozadejte pacienta: .Opakujte po mné nasledujici slova." (Skore 0-2) (Skdre 0-2)
Slova vyslovujeme zieteiné a jednotlivé. Pacient v2dy opakuje pouze jedno siovo,
ne vSechna dohromady.

10a chobotnice vystiednost nesrozumitelny statistik

Hodnotime: 2 body, pokud jsou zopakovdna vSechna slova sprarné
1 bod, pokud fsou zopakovdna i¥i slova sprivné
0 bodil, pokud jsou sprdarmé zopakovdna dvé a meéné slov

L Pozadejte pacienta: ,Opakujte po mné nasledujici véty.” (Skore 0-1) (Skore 0-1)

10b .Prosté tak a ne jinak.”
Pfipustny je pouze 1 pokus. Za spravmon odpovéd zapoctéte | bod

10¢ ,Nahofe, vzadu a dole.”

’ 5 : (Skore 0-1) | (Skore 0-1)
Pfipustny je pouze 1 pokus. Za spradnou odpovéd zapoctéte | bod




ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

m Pouzijte List pro pacienta a poZadejte pacienta: .Pojmenujte pfedméty na obrazeich.”
Misto prvnich dvou obrazki (uZka a hodinky) na Listu pro pacienta doporuéujeme
pacientovi ukdzat skuteéné pfedméty. V nasledujicim textu jsou uvedeny nazvy
jednotiivych obrazki. Jing nazvy doporuéujeme neuznavat.

1. TuZka nebo spravny nazev ukazovansho pledmétu.
2. Hodinky, naramkové hodinky

3. Klokan, klokanice, kiokanice s mladétam

4. Tuéndk, pinguin

5. Kotva

6. Velbloud, velbloudice, dromedsr, jednohrby velbloud
7. Harfa

B. NosoroZec

8. Sud, soudek, batka

10. Krdlovska koruna, koruna

11. Krokodyl, aligator, jestér, jestérka

12. Harmonika, tahaci harmonika, akordeon

Pridélime | bod za kazdy spravnd pofmenovany obrdzek

tuzka + hodinky

(Skdre 0-2)

(Skdre 0-2)

viech 12 obrazki

(Skdre 0-12)

(Skare 0-12)

11.

|




ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

B Pouidijte obrazky z Listu pro pacienta z dlohy €. 11 a zeptejte se pacienta: (Skore 0—4) (Skore 0—4)
Ukarte jeden obrazek, ktery souvisi s kralovstvim.
Ukazte jeden obrazek, na kterem je vacnatec.
Ukazte jeden obrazek, ktery souvisi 8 Antarktidou.
Ukazte jeden obrazek, ktery souvisi 3 namornictvim.

U otdazky dotazujici se na souvislost s namofnictvim [ze kromé kotvy uznat jako
spravngé odpovédi | sud a harmonika.
Pridélime { bod ra kafdou sprarnou odporéd



ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

B Pouaijte List pro pacienta a poZadeijte pacienta: (Skire 0-1) {Skire 0—1)
~Myni prectéte nasledujici slova”™ (3it, Iiir, saze, testo, wska).

PridHime 1 bod, pokeud pacient precte spravnd VAECHNA slora

13.

Sit litr saze tésto vyska




ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

14a Prekryvaiici se pétihelniky (¥ ) (Skore 0-1) | (Skore 0-1)
m Pouzijte List pro pacienta a poZadejte pacienta:

.Prekreslete obrazek co nejpresnéji podie prediohy.”

Dejte vySetfovanému tuzku a vyzvéte ho k prekresleni obrazku. Tfes ani rotace nevadi.

Zapoctéte | bod, jestliZe jsou zachovdny spravné strany, pocet ahli a 2 prekfiZeni

Priklad Piiklad: Spatné = skore 0
Spravné = skore 1 - N =

Uloha &. 14 pokraéuje na dal$i strané.

ZRAK. - PROST. SCHOPNOSTI




ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

14b Kostka [f])

B Pouzijte List pro pacienta a poZadejte pacienta:
+Nyni prekresiete tento obrazek co nejpresnéji podie prediohy.”

U kostky by mély byt rozpoznateiné vSechny strany v adekvdtnich uhlech a vzajemnych
prostorovych propojenich. Podle kvality provedens hodnotime 0-2 body

(Skore 0-2)

~
2~

Pfiklad: Skore 2 ,1\-.. 1 Pfiklad: Skore 1
e — |

(Skore 0-2)

1</ | a: [ _L-'J .‘isJ — ;'<‘_+—'/J/

- > [ 1
— - i M — G




ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

14c Hodiny
® Pouzijte List pro pacienta a poZadejte pacienta:

~Nakreslete hodiny, cifernik s éislicemi, a poté dokreslete rucicky,
které ukazuji 5 hodin 10 minut.”

Zrldst pridélufeme body xa provedeni kruhu, rozmisténi cislic na ciferniku a umisténs rucicek
Podle keality provedeni hodnotime 0-5 body.

Pravidla pro skérovani hodin
Kruh
1 bod - za rozpoznateiné provedeni kruhu
Cislice
2 body = pokud jsou napsany vsechny ¢islice a soucasné fsou sprdvné rozmistény
1 bod - pokud cifernik zahrmufe vsechny dislice, ale tyto fsou nekralitné
¢ chybné rozmisténé
Umisténi rudidek
2 body = 0bé rucicky fsou spravné umisténé, mafi odlisnou délku (,mala* a ,velkd" rucicka)

a smétufi ke spravnym Cislicim (muZete se pacienta zeplat a ujasnil si, kterd

z rucicek fe velkd a kterd maid)
1 bod = pokud jsou rucicky spravné nasmérovdny k Cislicim, ale mayfi spatnon délku
nebo | bod - pokud je fedna rucicka nasmérovana ke spravné dislict a md takeé spravnon délku
nebo 1 bod - pokud je alespon jedna rucicka nasmérovdana ke spraené cislic

(Skore 0-5)

(Skore 0-5)

Priklady:

| Skére 5

Kruh (1) | ¢islice spravné rozmis-

tné po obou stranach cifemiku (2),

0bé rucicky spravné umisténé (2).

Kruh (1) | Eislice v kruhu
a sprawné rozmisténé (2),

jedna ruCicka umisténa spravné (1).

Skore 4

Kruh (1) | véechny Cislice, ale
chybné rozmisténé (1), jedna
ruCicka spravné umisténa (1).

Skore 3

Skore 4

Kruh (1) | éislice v kruhu
a sprawné rozmisténé (2), jedna

| ru€icka umisténa spravné (1).
EEOTRN
/\e <)
i
I o
“lih

Kruh (1) | Cislice nejsou umisténé
v kruhu, 2x ¢islo 10 (0), nuticky
sprawné umisténg (2).

™
4
Q
&

| Kruh (1) | véechny eislice jsou
napsany, ale nejsou umistény

Kruh (1) | viechny cislice, ale
nesprayné rozmisténeé (1), obé
ruCicky umisténe spravné (2).

Skore 4

| Kruh (1) | viechny Sisiice, aviak

neumisténé (1) v kruhu, jedna
rutitka spravné umisténa (1).

Skore 3

| Kruh (1) | jedna ruti€ka umisténd

sprawné (1).

Skore 2
|
(



ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

® Pouzijte List pro pacienta a pozadejte pacienta: (Skdre 0-4)
~Spocitejte vSechny tecky v danem obrazku bez toho, aniz byste si na né ukazoval.”

Pridélime 1 bod za kaZdy sprdvné uréeny pocet lecek ve dverci.

y
..0. o * 00. o°.o
® 20 B8 .. 10 . 7 o * IV
* e o > > N

(Skore 0-4)



ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

B Pouzjte List pro pacienta a pozadejte pacienta: .Prectéte nasledujici pismena.’ (Skore 0-4) (Skore 04}

Pridéiime | bod za kafdé spramné rozpornané pismeno.

™ (N —_ -
J“- J“ of ’ ]



ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

B Reknéte pacientovi: (Skore 0-7) (Skore 0-T)
~Pred chwvili jste se ucil(a) a meél(a) si zapamatovat jmeéno s adresou.
Zkuste mi nyni vsechny udaje zopakovat.”

Pridélime | bod za kaZdou spravmé cybavenon polodku,

Martin Dworak
Sadova tfida Fiit
Kralovice

Sobéslav



ADDENBROOKSKY KOGNITIVNI TEST

Tato éast je administrovana, pokud pacient selZe v pfedchozi zkousce ve vybaveni (Skore 0-5) | (Skore 0-5)
jedné nebo vice polozek. Testujeme pouze pacientem nevybavene polozky.

Pokud si pacient vybavi vSechny polozky pfedchozi zkousky, pfeskocime tuto zkousku

a automaticky skorujeme 5 body.

® Pacientovi feknéte:

+Dobfe, nyni Vam budu trochu napovidat. Napfiklad, feknu Vam tfi jména a Vy

z nich zkusite vybrat to, které bylo uvedeno na adrese. Takto budeme pokracovat
i v dalSich polozkach.”

KaZda spriavné rozpoznand polozka fe hodnocena fednim bodem, klery pripocteme

k bodiim pripadné ziskanym automaticky spravnym spontannim vybavenim v minulé zhousce

Pavel Dvofak Martin Dvofak Martin Dolezel vybaveno
Kvétinova ulice ' Sadova tiida Sadova ulice vybaveno
37 | 76 73 vybaveno 7
Paviovice Kralovice Smichov vybaveno

Sobéslav Vsetin Tachov vybaveno




TESTOVANI KOGNITIVNI FUNKCE

Ostatni:

* Montrealsky kognitivni test (Nasreditiyv test) - MoCA

* 7 minutovy screeningovy test (7MST)

« Cesky test POBAV

* Slovni produkce zvirat

* Test kresleni hodin

* Isaaclv test kategorické produkce (test frontalnich funkci) - co nejvice slov ze 4 kategorii
* Véta o 10 slovech (test paméti)

* Test 5 slov podle Bruna Duboise (test paméti)
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Test POBAV verze A

I3 G | q’b TEST POBAV

P

* Pojmenovani OBrazku A jejich Vybaveni

Zde pfeloZte na polovinu

g Obrazek 2J3 Obrazek 2 .| 1. Pojmenované (zapiste podet obrazki):
& - n 5
g u oq 8 'U 0%l e chybné: .. & vilbec:..
i Ti pocet CH‘:"B\* pajmtnnvinl clll:l-l'l‘l
7 = orientadni norma < 1
3 - A) man chyby potitame: Spainy, Zkomoleny
13 nebo nadiazeny pojem (nap!. cibule, kabdl, uch,
z = i, obledenl)
B) jako spravné potitdme: laké podobny nazev,
I T zdrobnélinu nebo podfazeny pojem
(mapl. siepitka, lipa)
B | 16
- 2. Vybavend celkem: ..
' A) ponechivi se:
B 18 pejmencvany Spatnd
@ vybaveny stajné nabo sprivnd
[ 18 (napi. prase = prase nabo prase - hroch)
T Ti * nepojmencvany a phesto vybaveny
- (nagd. 0 = hroch)
8) pdedith sa-

X . »  neexistujicl (konfabulace): =
Primeni & Jméno: ... | cpakuiic 58 (po2its se jeko —
Dnedni datum: pocet SPRAVNE vybavenych obrazkil

S {po odeétu chyb):
Ro€nlk: .....c..oocvvvnvnnnn orientaéni norma z 7




TESTOVANI KOGNITIVNI FUNKCE

* Test kresleni hodin

* Nakereslit cifernik hodin se vsemi Cislicemi, které na néj patri

» Zakreslete rucicky na dany cas
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